

Q 世界杯冠军教练里皮执教世界排名第109位的中国男足? 明年,这有可能成为现实。
亚洲杯预选赛国足和伊拉克的比赛进入中场休息时,国家体育总局副局长蔡振华曾问计恒大主帅里皮,引发外界猜测。昨天,网络上的一条微博更是印证了这一点。微博认证为央视英语频道主持人的王东爆料,“里皮不排除明年出任中国国家队主帅的可能性。”

声音

换一个主帅
真的能改变国足?

对于里皮有意担任国足主帅的消息,著名足球评论员、网易副总编辑颜强怎么看? 昨晚,在接受现代快报记者电话采访时,颜强说:“这样一支国家队,换一个主帅,能改变多少,我持怀疑的态度。”

在颜强看来,不管是卡马乔,还是里皮,都一样要面对“巧妇难为无米之炊”的问题。“里皮执教,在具体一些场次、一些排兵布阵上,肯定能让大家看得明白,效果也更明显,但是指望他带来很大的改变,或许只是奢望。”颜强说:“国家队的水平如何,就摆在那里,公众已经有自己的评判。国家队成绩很重要,但也不是一切,联赛、青训这些也很重要。”

除了颜强,现代快报记者昨晚还拨通了前舜天球员、南京体育广播主持人王传松的电话。王传松首先谈了他对卡马乔的看法,他认为,媒体和球迷质疑卡马乔是可以理解的。“卡马乔来了一年多了,国家队都没有形成一个相对稳固的阵容和打法。而且,最让大家无语的是,没看到他球队的投入和热情。”王传松说,“他一年拿几百万欧元,在比赛中,还出现那么低级的换人失误,国足成绩差,作为主帅,他是要承担责任的。”

说到里皮,王传松打开了话匣子,“里皮抱怨说,卡马乔征召了太多的国脚,一集训就是1个多月,影响了恒大的训练。其实,这是国足的实际情况决定,球员的能力达不到他们的要求,需要时间来磨合战术。像欧洲的国家队集训,短的就是两三天,大赛前也不过半个月,队员都在俱乐部养成了很好的习惯,2-3天集训就够了,很快就能领会主帅的战术意图。但目前,这对国足并不适合。”

在王传松看来,里皮当国足主帅,要解决长期集训的问题,也并不容易,他要找结合欧洲模式和国足模式的中间道路。王传松说:“我们看到,在联赛和亚冠中,里皮的排兵布阵和换人水平很高,那是因为他手下有国内最好的球员,但是到了国际比赛赛场,他的国家队是否还有这样的表现?我觉得挺困难的。”

网友

●花儿飘零:穆里尼奥、瓜迪奥拉来也没戏。

●亲友团-T7:等恒大拿到亚冠冠军嘛。

●张虹919:这新闻出来,说明已经没人考虑卡马乔的感受了。

●布米米克拉拉:足协给得起钱吗?

●宇衡的时光机:里皮年龄也大了,好好生活。

●巴蒂欧文:里皮,冷静!冷静!小心毁掉一世英名。

●专医忽悠:球员就这技术,谁来都一样,巧妇难为无米之炊。

质疑卡马乔的声音从未停止过

里皮的下一站已经敲定?

里皮入主国足 大约在明年

国足战胜伊拉克,卡马乔的能力仍被质疑
央视主持人爆料:里皮有意担任国足主帅

① 卡马乔有意辞职? 带队成绩差,某经纪人称“他可能辞职”

2011年8月14日,卡马乔与中国足协签约,出任中国国家队主帅。19个月来,国足17战7胜2平8负,世预赛出局,到目前为止,拿着国足主帅史上最高年薪的卡马乔交出的成绩单不尽如人意。不过在质疑声中,卡大爷一路挺了过来。

在亚洲杯预选赛与伊拉克的比赛前,国足的世界排名掉到第109位,创造了历史新低。关于卡马乔下课的话题甚嚣尘上。在外界看来,一旦国足失利,西班牙人将立即下课。不过在赛前发布会上,卡马乔说:“不可能。即便这场

球输了,我也会坚持到小组赛的最后时刻。”令卡马乔庆幸的是,于大宝的绝杀救了球队,也救了他自己。国足领队曹俊伟也说:“这场关键比赛赢了,可以让卡马乔和国家队有半年的时间比较稳定。”但是,很多人依然不待见卡马乔。

在接受采访时,一位不愿透露姓名的足协高层言辞激烈,“这场胜利并不能缓解外界对卡马乔的质疑。19个月了,看不到国足流畅的整体战术打法,也看不到有效的组织、攻防的灵魂。这导致国足的进攻打到哪儿算哪儿,很少

有致命和精准的传球。”

在足协内部看来,11打10,国足本有机会更平稳地赢球,是卡马乔指挥不当,才踢得如此艰苦。“为什么首发阵容中没有集中全部最好的球员?为什么并不擅长打前腰的于海出现在前腰位置?为什么下半场用陈涛换下表现不错的赵旭日?”这位官员三问卡马乔。

此外,关于卡马乔下课的呼声没有停止,近日,国内某著名国际足球经纪人称,因为带国足成绩差,“根据西班牙同行透露的消息,卡马乔最近可能辞职。”

② 继任者谁是热门? 蔡振华青睐里皮,中伊战曾问计“银狐”

尽管在国足1:0战胜伊拉克后,足协新掌门张剑来到更衣室,向球员们作揖感谢。不过,从体育总局副局长蔡振华与恒大主帅里皮的互动来看,蔡振华对这位世界杯冠军主帅非常欣赏,里皮接替卡马乔,并非事出无因。

对阵伊拉克前,蔡振华请恒大老板许家印和里皮观战,引发外界遐想。而在中场休息时,发生

的蔡振华问计里皮的故事,更是被看作是里皮入主国足的序幕。

当时在休息室,看到里皮进门,蔡振华一脸诚恳地问“银狐”,“中国队接下来应该怎么打?”里皮显然早就做好了准备,“双方实力不相上下,但现在伊拉克队少了一个人,中国队应该加大进攻力度”。里皮边说边示意,“在锋线上铺开双箭头,同时把郜林释

放出来。”听到里皮也看好中国队,蔡振华边上一位工作人员甚至开起玩笑,“下半场不用看了,可以提前去机场赶飞机了。”

除了蔡振华的推崇,里皮带国足确实有着天然的优势,目前恒大有9名国脚,其中7人在对阵伊拉克时首发。有评论说得极好,“既然是复制恒大的战术,为什么不干脆用恒大的教练?”

③ 里皮有什么想法? “不排除明年出任 中国国家队主帅”

在公开场合,里皮很少谈论中国国家队。不过在长沙,遇见国足历史上最成功的主帅米卢,“银狐”也打开了话匣子,“你知道这次国家队招了我多少人么?9个啊!之前我就缺少了近10名主力啊,冬训1个月,我没法让球队完整地训练。”有意思的是,里皮一边抱怨国足,一边又放话,“不排除明年出任国足主帅。”

昨天,一条微博被疯狂转发。微博认证为央视英语频道主持人的王东前天爆料,“在今天下午的专访中,里皮不排除明年出任中国国家队主帅的可能性。”

目前,对里皮的专访尚未播出,我们很难知道,里皮是在什么样的情境下,说出“不排除明年出任中国国家队主帅。”当然,从“明年”这个时间点以及这样的表态也可以猜测,蔡振华是否已经与里皮达成了某种默契,要等卡马乔带队打完亚洲杯预选赛。

本版撰稿
现代快报记者 韩飞游